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Innovation 9/2022 3D tisk

Tipy a triky  
pro 3D bezdotykové 
skenování

K
romě základního výchozího bodu, tedy roz-
počtu, který na pořízení skeneru máme, je 
dobré si uvědomit účel, pro který budeme 

data snímat. Od toho se odvíjí požadavky na přes-
nost skeneru, technologie snímání dat a přenosi-

3D skenování je čím dál běžnější součástí velkého množství procesů v mnoha 
odvětvích. Pro dosažení dobrého výsledku je zásadní správná volba skeneru, 
ať už se jedná o sken objektu pro 3D tisk, tvorbu CAD modelu pro výrobu, 
kontrolu kvality, tvorbu avatarů pro sociální sítě, filmové masky, nebo jen 
převedení dat objektu do elektronické podoby. Pojďme si společně projít 
některé důležité body pro výběr správného zařízení.

telnost skeneru, případně možnost jeho propojení 
s robotem, nebo jiným automatizačním systémem. 
V každém případě je po vlastním provedení výběru 
skeneru dobré poradit se s odborníkem ve speciali-
zované firmě a předejít omylům. 

tibilitu s  PC nebo notebookem, který bude pro 
skenování využíván. Především se může jednat 
o kompatibilitu softwaru s typem grafické kar-
ty, vývojáři mohou například vyladit software 
pro práci s grafickými kartami Nvidia a s jinými 
kartami nepůjde vůbec spustit. 

Velikost a složitost povrchu skenovaných objektů

Je možné si vybrat ze široké škály druhů skenerů 
a správná volba záleží na typu a velikosti objek-
tů, které plánujeme skenovat. Jedno z  prvních 
rozhodnutí by tedy mělo být, zda bude lepší ske-
ner statický nebo ruční. 

Statické skenery najdeme v  různých velikos-
tech ve dvou základních provedeních. V prvním 
případě je skener namířen na objekt / otočný sto-
lek, pomocí kterého je díl naskenován ze všech 
stran, poté je nutné zásahem operátora změnit 
uložení dílu a opakovat skenování z jiných úhlů, 
dokud nedosáhneme požadovaného výsledku. Ve 
druhém případě je skener umístěn k objektu (pří-
padně dovnitř) a skenování probíhá pomocí jeho 
rotační hlavy, v  závislosti na členitosti objektu 
je nutné opakovat skenování i z jiných pohledů. 
U  průmyslových typů je většinou možné propo-
jení s  robotickým, nebo jiným automatizačním 
systémem, který umožní skenování a měření bez 
nutnosti vnějšího zásahu operátora. Průmyslové 
statické skenery dosahují přesnosti až 0,007 mm.

Zachycení detailů objektů pomocí ručních ske-
nerů je jednodušší a rychlejší, celý výsledek však 
závisí na zkušenostech a  zručnosti operátora. 
Ruční skenery většinou používají pro zarovnání 
naskenovaných dat reflexní zarovnávací značky, 
pomocí kterých jsou data zarovnána s požadova-
nou přesností. Další přesnou možností je použití 
skenerů s  optickým trasovacím systémem, kdy 
kamery snímají objekt a skener zároveň, vyhod-

Rozpočet pro pořízení skeneru

3D skenery je možno pořídit v  cenovém rozsa-
hu od několika tisíc do několika milionů korun. 
Při výběru je nutné mít na paměti, že kupujeme 
kromě hardwaru i příslušný skenovací software. 
Většinou platí, že dražší skener má software, 
který je uživatelsky pohodlnější, má větší množ-
ství funkcí a jeho algoritmy fungují lépe a rych-
leji než u modelů levnějších. Nicméně ani zde to 
neplatí vždy, a naopak je vždy lepší se informo-
vat a zjistit co by našim požadavkům mohlo lépe 
vyhovovat.

Protože se jedná o sběr velkého množství dat 
a jejich následné zpracování, je vhodné si rovněž 
ověřit hardwarové nároky softwaru a  kompa-

text Filip Schneider, Elvira|Abc3D  foto Elvira|Abc3D



Statický skener –  
automatický systém
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Projekt  
Ženy auta půjčují  
vyvrací stereotypy  
o ženách za volantem  
a pomáhá 

text Bára Štanglová  foto HoppyGo, Honza Čermák

„Pro ženy je využívání automobilové dopravy stejně důležité jako pro muže. 
Podle našeho průzkumu však vyplývá, že téměř čtvrtina žen vlastnících 
řidičský průkaz jej aktivně nevyužívá. Často proto, že mají mnohdy 
zbytečný strach nebo nemají vlastní auto,“ říká Radka Jenka Šubířová, 
Head of Marketing peer-to-peer carsharingové platformy HoppyGo.

Kde se vzala myšlenka na založení projektu 
„Ženy auta půjčují“?
Překvapilo nás, kolik stereotypů a  genderismů 
rezonuje kolem témat spojených s  ženskou mo-
bilitou na našich sociálních sítích a v českém ve-
řejném prostoru celkově. Proto jsme se rozhodli 
podrobněji prozkoumat aktuální situaci v  této 
oblasti a  dali si za cíl vše ideálně obrátit v  ce-
lospolečensky prospěšnou iniciativu. Známé tvr-
zení „ženská a auto se nepůjčuje“ jsme se proto 
rozhodli převrátit do pozitivně laděného titulu 
„Ženy auta půjčují“. Cílem projektu je motivovat 
české ženy-řidičky, aby ukázaly, že jsou také ma-
jitelkami vozů a sdílely svá leckdy ne plně využi-
tá auta a pomohly tak dalším, kteří to skutečně 
potřebují. Za každé takové auto přidá HoppyGo 
do „banku“ 1000 Kč na zapůjčení vozů pro znevý-
hodněné skupiny zdarma. Do projektu je též za-
pojena dárcovská online platforma znesnáze21, 
která otevřela sbírku na pohonné hmoty, a Na-
dace Kooperativy, která připojila dar 100 000 Kč 
na pojištění. Díky iniciativě Ženy auta půjčují se 
tak budou moci neúplné rodiny v  tíživé situaci 
nebo neziskové organizace dostat k  zapůjčení 
vozu, který bude plně pojištěný, „s plnou nádrží“ 
a zcela zdarma. 

Spuštění projektu předcházel velký prů-
zkum, který společnost HoppyGo realizova-
la. Co všechno ukázal?
Náš průzkum například ukázal, že pro ženy je vy-
užívání automobilové dopravy stejně důležité jako 
pro muže. Také automobil vlastní stejné procento 
žen i mužů. Neznamená to ale, že stejné množství 
žen a mužů aktivně řídí. Téměř čtvrtina žen má 
řidičský průkaz, ale aktivně jej nevyužívá, u mu-
žů je toto číslo pouze 7 %. Ženy také spíše kriticky 
hodnotí své řidičské schopnosti. Pouze 26,3 % žen 
hodnotí své řidičské schopnosti jako „výborné“, 
51,4 % pak jako průměrné. Zbytek žen se cítí ja-
ko začátečnice nebo své schopnosti hodnotí jako 
nulové. Nejistota za volantem, resp. strach či re-
spekt z řízení je spolu s nedostatkem peněžních 
prostředků hlavním důvodem, proč ženy nemají 
řidičské oprávnění nebo je nevyužívají. Téměř tře-
tina žen, které nemají řidičské oprávnění, uvedla, 
že neřídí kvůli strachu. Ze statistik sesbíraných 
o zápůjčkách v celkové délce téměř 200 tisíc dní 
přitom vidíme, že ženy jsou obecně bezpečnějšími 
řidičkami než muži. 

Jedním z cílů projektu je „bořit“ stereoty-
py, které o  ženách-řidičkách panují. Je to 
u nás opravdu tak rozšířené? 
Podobným tématem jako my se v  loňském roce 
začala zaobírat také společnost Volkswagen Fi-
nancial Services, která pro potřeby vznikající 

inciativy Ženy auta půjčují poskytla důležité po-
znatky získané z vlastního průzkumu veřejného 
mínění. V něm 40 % žen uvedlo, že se nesetkává 
s  posměchem či předsudky ohledně řidičských 
schopností a 26 % z nich pak odpovědělo „nevím, 
nebo si nepamatuji“. To ovšem automaticky ne-
musí znamenat, že předsudky neexistují. Opak 
naznačuje například to, že ve stejném průzkumu 
ženy samy při hodnocení činností vykonávaných 
kolem užívání či údržby automobilů přisuzují 
větší roli mužům. U pravidelných návštěv servi-
su, cestách na dlouhé vzdálenosti, řízení ve tmě 
či vyjednávání o  ceně okolo 60 % žen uvádí, že 
na pohlaví nezáleží. Drobné opravy auta, výměnu 
pneumatik či řízení užitkových vozů podle nich 
zvládají jednoznačně lépe muži. Jediný úkon, 

Cílem projektu Ženy auta půjčují je motivovat 
české ženy-řidičky, aby ukázaly, že jsou také 

majitelkami vozů a sdílely svá leckdy ne plně 
využitá auta a pomohly tak dalším, kteří to 

skutečně potřebují.
Radka Jenka Šubířová,  

Head of Marketing Hoppy Go
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